ii)

TEMA A
ANALISI I (h. 2.30)

Cognome e nome (in stampatello)
Appello del

8 Febbraio 2018 Corso di laurea in Ingegneria

Meccanica

. Dato il numero complesso

2i
2= —F—,
1+14vV3

scriverlo in forma esponenziale o trigonometrica;
calcolare 236 .

. Data la funzione f:(—1,+00) - R definita da

f(x) = sin[log(1 + z)],

scrivere lo sviluppo di Mc Laurin di ordine 5 .

. Determinare le soluzioni del problema di Cauchy

y(0) =1/V2.

Determinare insieme di definizione, limiti alla frontiera ed eventuali asintoti della funzione

s e ()

fla) = ——50

Enunciare e dimostrare la condizione necessaria per la convergenza delle serie.

Mostrare, attraverso degli esempi espliciti, che la condizione & solo necessaria, ma non sufficiente

a garantire la convergenza di una serie.

Facoltativo: Siano f,g € C°(R) due funzioni strettamente positive tali che f(z) = o(z?) e
g(x) = o(1) per =z — 0. Stabilire, giustificando la risposta, quali tra le seguenti affermazioni sono

corrette e fornire un controesempio per quelle false:

X [f(sin(1/n ? IX glel/m —
“)Z[( (1/n))] S

- g(e o
) converge; b) BT diverge;

n=1
+oo

n=1

+oo
&) S VI o(t/n) diverse;  d) SO[7(1/Va)Pg(1)  converge.

n=1




ii)

TEMA B
ANALISI I (h. 2.30)

Cognome e nome (in stampatello)
Appello del

8 Febbraio 2018 Corso di laurea in Ingegneria Meccanica

. Dato il numero complesso

2i
Z2=—,
1—iV3

scriverlo in forma esponenziale o trigonometrica;
calcolare 224 .

. Data la funzione f:(—o00,1) — R definita da

f(x) = sinh[log(1 — x)],

scrivere lo sviluppo di Mc Laurin di ordine 5 .

. Determinare le soluzioni del problema di Cauchy

, (@)
y'(z) = —\/%,
y(0) =1/V/3.

Determinare insieme di definizione, limiti alla frontiera ed eventuali asintoti della funzione

.T5 + exp <ﬁ>

fle) = rt+1

Enunciare e dimostrare la condizione necessaria per la convergenza delle serie.

Mostrare, attraverso degli esempi espliciti, che la condizione ¢ solo necessaria, ma non sufficiente
a garantire la convergenza di una serie.

Facoltativo: Siano f,g € C°(R) due funzioni strettamente positive tali che f(z) = o(z?) e
g(z) = o(1) per x — 0. Stabilire, giustificando la risposta, quali tra le seguenti affermazioni sono
corrette e fornire un controesempio per quelle false:

3 alm) y S Uam?

5 diverge;

no [f(sin(1/m))] UG
S~ Lo/ | . :
¢) Z 1 converge; d) Zf(l/n)[g(l)] converge.

converge;




ii)

TEMA
ANALISI I (h. 2.30) C

Cognome e nome (in stampatello)
Appello del

8 Febbraio 2018 Corso di laurea in Ingegneria Meccanica

. Dato il numero complesso

scriverlo in forma esponenziale o trigonometrica;
calcolare z%® .

. Data la funzione f:(—o00,1) — R definita da

f(z) = sinflog(1 — z)],

scrivere lo sviluppo di Mc Laurin di ordine 5 .

. Determinare le soluzioni del problema di Cauchy

/ °(z)
y(z) = \/%7
y(0) =1/v2.

Determinare insieme di definizione, limiti alla frontiera ed eventuali asintoti della funzione

.T5 — exXp <ﬁ>

fle) = rt+1

Enunciare e dimostrare la condizione necessaria per la convergenza delle serie.

Mostrare, attraverso degli esempi espliciti, che la condizione ¢ solo necessaria, ma non sufficiente
a garantire la convergenza di una serie.

Facoltativo: Siano f,g € C°(R) due funzioni strettamente positive tali che f(z) = o(z?) e
g(z) = o(1) per x — 0. Stabilire, giustificando la risposta, quali tra le seguenti affermazioni sono
corrette e fornire un controesempio per quelle false:

3 alm) y S Uam?

5 diverge;

no [f(sin(1/m))] UG
S~ Lo/ | . :
¢) Z 1 converge; d) Zf(l/n)[g(l)] converge.

converge;




ii)

TEMA D
ANALISI I (h. 2.30)

Cognome e nome (in stampatello)
Appello del

8 Febbraio 2018 Corso di laurea in Ingegneria Meccanica

. Dato il numero complesso

27
\/g—]:,,

scriverlo in forma esponenziale o trigonometrica;
calcolare 236 .

z =

. Data la funzione f:(—1,+00) - R definita da

f(x) = sinh[log(1 + )],

scrivere lo sviluppo di Mc Laurin di ordine 5 .

. Determinare le soluzioni del problema di Cauchy

Determinare insieme di definizione, limiti alla frontiera ed eventuali asintoti della funzione

¥ —exp <ﬁ)

f@) = ——

Enunciare e dimostrare la condizione necessaria per la convergenza delle serie.

Mostrare, attraverso degli esempi espliciti, che la condizione & solo necessaria, ma non sufficiente
a garantire la convergenza di una serie.

Facoltativo: Siano f,g € C°(R) due funzioni strettamente positive tali che f(z) = o(z?) e
g(x) = o(1) per =z — 0. Stabilire, giustificando la risposta, quali tra le seguenti affermazioni sono
corrette e fornire un controesempio per quelle false:

X [f(sin(1/n ? IX glel/m —
“)Z[( (1/n))] S

- g(e o
) converge; b) BT diverge;

. n=1
&) 3 VFU/m) Valjm) diverge;  d) S [F(1L/V)g(1) converge

+oo
n=1

n=1




